

山西建投多措并举助推稳岗扩就业

为深入贯彻落实国家及我省稳就业保就业决策部署,充分发挥国有企业主阵地、主引擎作用,去年以来,山西建投集团采取深挖岗位潜力、开展技能培训、建立实训基地等措施,着力推动稳岗扩就业。

山西建投集团坚持把推动解决高校毕业生就业问题作为履行社会责任的重要内容,深入梳理人才需求,挖掘岗位资源,进

一步促进人才供需匹配,向社会公开招录885名高校毕业生,2023年计划招聘人数比2022年计划人数增加47.5%,为高校毕业生顺利就业畅通了渠道,彰显了国有企业稳岗扩就业的责任担当,也为企业甄选人才搭建了平台,为企业高质量发展注入了新动力。

为提升员工素质、促进全面发展,去年,山西建投集团结合各项培训工作及各类技

能人才发展情况,开展了职业技能及各项知识培训,全方位、多维度地提升员工技能和综合素质。今年上半年,完成技能提升培训人数5609人,培养高技能人才227人、技能人才84人,为企业发展提供了智力支撑。

此外,山西建投集团还持续推动职工职业技能实训基地建设。企业工会逐步建立完善培训、练兵、竞赛、晋级、奖励“五位一体”的

技能人才培养提升长效机制,今年上半年,建立高规格职工职业技能实训基地6个,年度培训人数达到2.2万人次,进一步打通技术工人晋级通道、实现工匠人才储备,积极打造一支与企业创新驱动发展、产业转型升级要求相适应的高素质技能人才队伍。

(刘瑞强)
据《山西日报》

扩岗位 促匹配 保权益 兜底线

省人社厅持续发力助推高校毕业生就业创业

扫二维码知晓就业创业政策、系列招聘活动提供岗位、就业服务攻坚行动全力推进……今年以来,省人社厅将促进高校毕业生就业摆在更加突出位置,与相关部门协同配合,立足部门职责,千方百计扩岗位、促匹配、保权益、兜底线,积极推进高校毕业生等青年群体就业创业。

省人社厅坚持强化政策保障,开展高校毕业生等青年就业创业推进计划,全年实施“十大专项行动”,重点围绕落实就业政策、拓宽就业渠道、做好就业服务、提升就业能力、兜牢就业底线等工作主线,明确目标任务,压实工作责任,为高校毕业生就业保驾护航。落实社保补贴、吸纳就业补贴及岗位补贴“直补快办”,激励市场主体吸纳更多高校毕业生。大力实施“3万就业见习岗位募集计划”,提高见习人员生活补助标准和补贴标准,截至6月底,全省就业见习岗位总数2.9万个,其中,新增见习岗位1.12万个,同比增长49%。

为扩大高校毕业生对就业创业政策知晓度,省人社厅加大宣传力度,集中开展宣传周活动,梳理36条政策清单,设计附有二维码的海报,

高校毕业生扫码即能了解所有就业创业政策,印发政策宣传材料18.9万份,进企业进校园进社区宣讲政策500余次。

省人社厅持续做实做细做优就业服务,连续举办“职引未来”“惠民生促就业”等针对高校毕业生的系列招聘活动,共举办线上线下招聘会1100余场。开展“公共就业服务进校园”行动,为高校配备人社服务专员,人社局长开展结对帮扶,进高校讲政策做指导送岗位,举办政策宣讲30余次,大规模职业指导近60次,服务毕业生3.5万余人。同时,在“山西人才网”开设高校毕业生岗位信息发布专区,将各级各部门开发的岗位全部归集发布。在厅门户网站“一体化公共服务平台”开通就业见习办理、求职创业补贴办理、创业担保贷款申请、流动人员档案查询等线上办理系统,为高校毕业生办理相关业务提供便利。

针对脱贫家庭、低保家庭等困难毕业生,省人社厅坚持兜牢就业底线,积极开展就业帮扶,将就业困难毕业生求职创业补贴标准由1000元提高至1200元,惠及全省7.6万

名2023届就业困难毕业生。针对离校未就业高校毕业生,在7月—12月,集中开展高校毕业生等青年就业服务攻坚行动,发布公共就业服务信息,推介求职途径、招聘渠道、机构目录、政策服务清单等。要求各地建立台账,全面落实实名制就业服务,为有就业意愿的毕业生,提供“131”服务,即提供1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训和就业见习机会,竭尽全力助推他们尽快实现就业。

(高建华)
据《山西日报》



进一步加强殡葬服务管理

我省严厉打击违法违规收费

7月25日,记者从省发改委获悉,山西发布了《关于进一步加强和改进殡葬服务收费管理的通知》,今后将规范服务和收费行为,严格政府定价、严控成本审核,严厉打击殡葬服务收费中违法违规行为,对性质恶劣、情节严重的典型案例,公开曝光,加大惩戒力度。

据悉,山西将严格政府定价范围。遗体接运(含抬尸、消毒)、遗体存放(含冷藏)、遗体火化、骨灰寄存等基本服务收费实行政府定价。与基本服务密切相关的守灵和吊唁设施设备租赁等延伸服务收费、公益性公墓墓位价格、公益性公墓维护管理费、公益性骨灰堂骨灰格位寄存(安放)服务费实行政府指导价。实行政府定价或政府指导价的殡葬服务收费标准授权市、县人民政府制定或调整。制定或调整收费标准,应坚持非营利原则,综合考虑服务成本和财政补贴,兼顾群众承受能力和当地经济发展水平。上述项目之外的其他殡葬服务收费、殡葬用品价格、经营性公墓收费,实行市场调节价,由殡葬服务单位按照自愿有偿、公平合法、诚实守信的原则自主确定。

殡葬服务单位在提供服务过程中,严格按照民政部门相关行业标准,规范服务和收费行为,引导群众理性消费和明白消费,不得违反公平自愿原则,以任何形式诱导、捆绑、强制提供殡葬服务并收费;不得限制或采取增收附加费等形式变相限制丧属使用自带骨灰盒、寿衣、花圈等文明殡葬用品;不得在标价之外加价提供服务;不得收取任何未予标明的费用;严禁采取分解收费项目、重复收费或扩大收费范围等方式变相提高收费标准。在提供骨灰存放格位、殡葬用品时,要注重满足中低收入群众的需要。公益一类事业单位除提供殡葬基本服务之外,不得从事经营活动并收费。各级市场监管部门要加强殡葬服务收费监管,严厉打击殡葬服务收费中违法违规行为,对性质恶劣、情节严重的典型案例,公开曝光,加大惩戒力度。

在落实殡葬惠民政策方面,我省将严格落实《中共山西省委办公厅山西省人民政府办公厅印发〈关于加快推进全省殡葬综合改革促进殡葬事业发展的实施意见(试行)〉的通知》(晋办发[2021]15号)规定,实现惠民殡葬政策城乡所有居民全覆盖,落实遗体接运(含抬尸、消毒)、存放(含冷藏、3天内)、火化、骨灰寄存、骨灰盒(价值200元内)和生态安葬等基本殡葬服务减免项目,鼓励有条件的地区提标扩面,实现基本殡葬服务的普惠性、均等化。

(张磊)
据《山西晚报》

我省高速运营服务区实现充电设施全覆盖

电动汽车高速尽情跑吧

给你“充电自由”

7月26日,记者从省交通运输厅获悉:今后,我省电动汽车车主上高速不用再有“里程焦虑”了。截至目前,全省131对服务区及1座收费站共建成644个充电桩、1180个充电枪位。省交通厅相关人士表示,这些充电设施已全部开通运营,运营服务区充电设施实现全覆盖。

为彻底解决电动汽车车主长途出行的里程焦虑,确保电动汽车能方便快捷地“吃饱”,近日,山西省政府办公厅印发《山西省电动汽车充(换)电基础设施建设“十四五”规划》,明确到2025年底,全省公共充电桩数量达到13万台左右,桩车比不低于1:8,力争达到1:6,能够满足80万辆电动汽车充电需求。其中,2023年,

重点围绕环京津冀“首都经济圈”“一群两区三圈”及重点景区等车流量大的76对高速公路服务区再加密新建310台充电桩,实现全省高速公路运营服务区充电桩高水平覆盖,完成充电枪位总数占服务区小车停车位15%的目标。2024年,对服务区充电基础设施进一步优化,提高高速公路沿线充电服务水平。到2025年底,全省高速公路服务区充电桩总数达到1349台,充电枪位2562个,形成“重要节点全覆盖,运行维护服务好,群众出行有保障”的公路沿线充电基础设施网络,不断满足公众高品质、多样化出行需求,为低碳、绿色出行保驾护航。

为加快健全完善公路沿线充电基础设施,满足人民群众日益增长的电动汽车出行充电需求,山西省交通运输厅积极组织推动公路沿线充电基础

施建设工作。通过与相关单位统筹协调,全省131对运营服务区内充电桩已全部建设完成。全省共建成609个充电桩、1110个充电枪位。今年以来,又在繁峙、高壁、静乐等11对服务区加密建设35个充电桩、70个充电枪位。截至目前,全省131对服务区及1座收费站共建成644个充电桩、1180个充电枪位,已全部开通运营。

同时,重点推进黄河、长城、太行三个一号旅游公路充(换)电基础设施建设,高速公路、普通国省干线公路要加快充电站覆盖,满足省内城际间电动汽车通行需求。已建成并运营的高速公路服务区充(换)电站要根据电动汽车推广实际,加快改造提升充(换)电服务能力。“十四五”期间新建高速公路服务区按建设要求配建充(换)电基础设施,力争到2025年底,充电桩实现全省公路全覆盖。

(张磊)
据《山西晚报》

